



水患

污水冲出“龙王庙”灌进居民家

水务部门称是大量雨水排入污水处理厂，造成内涝漫溢

快e帮

CURRENT

6月1日凌晨，家住南京方家营大桥新村的徐师傅家被淹了，积水有半米多深。而这些水是隔壁金州城北污水处理厂倒灌过来的，其中混杂着雨水和污水，搞得家里又脏又臭。水退掉后，徐师傅开始找污水处理厂维权，“这次淹得莫名其妙，以后会不会再出现这样的情况？”

现代快报记者 孙玉春 文/摄

住户被淹



水退后，徐师傅家中一片狼藉

凌晨醒来，发现水快漫到床上了

6月2日，现代快报记者来到大桥新村，小区最东侧是一排平房，有十来户住家，徐师傅的家就在这里。从后门出去就可以看到，东面是南京金州城北污水处理有限公司，那里的地势高出平房区七八十厘米。

据徐师傅的爱人介绍，6月1

日开始下暴雨，凌晨4点醒来，起床时发现床不稳，仔细一看，水已经快漫上床了，拖鞋、衣服、碗筷等都漂浮在水中。徐师傅当时不在家，她吓得赶紧报警并呼救。

记者在徐师傅家看到，虽然水已退去，但墙上的水印显示，积水最高时有60厘米左右。隔壁

的陆女士家也渗进了一些水，当时她跑出来准备帮徐师傅的爱人逃出来，却发现徐师傅家的门被水抵住打不开，后来还是一个小孩子翻墙进入徐师傅家，其他路人帮忙从外面拉，小伙子在里面推，总算把门打开。水一下子冲泄而出，不少东西也被冲跑了。



河北大街坑洼不平，泥泞不堪 现代快报记者 施向辉 摄

隔壁的污水处理厂也出现内涝

事发后，消防赶来帮助排水，一个多小时后水被排空。由于家里潮湿且有污水漫进来，徐师傅和爱人最近都是在外面找地方暂住。

6月2日下午，记者跟着徐师傅从后院进入污水处理厂。厂区里分布着不少污水窨井，据了解，当时这些窨井都井喷了，由于水流很急，徐师傅后院的围墙

都被冲塌了，养的鸡也被淹死了。

金州城北污水处理有限公司副厂长王道卿介绍，当天污水处理厂出现内涝，主要原因是6月1日凌晨1点多开始下暴雨，到3点多，上游污水管道来水量剧增，污水泵房遭淹，超出人员操作台20厘米，导致污水倒灌。再加上厂区的生活污水也通过窨

井排入处理系统，水位高涨后无处排放，一起漫溢，旁边地势相对最低的徐师傅家就遭了殃。

“发现情况不对后，我们立即通知了南京市水务设施管理中心，他们是负责排水调度的，3点45分左右，管理中心启动二级防汛响应预案，开始调度厂外管网来水，减少进水量，很快水位就下去了。”

据称是雨污分流工程未完成所致

污水处理厂主要是处理污水的，按照雨水进雨水管排到河塘沟渠，污水进污水管进入处理厂的分流设置，即使下暴雨，污水处理厂也不会被淹。随后，记者来到南京市水务局下属的市水务设施管理中心，工作人员表示，还没有听说此事。

据介绍，从5月31日早晨8点到6月1日早晨8点，南京降水量为41毫米，达到了暴雨级别。其中6月1日凌晨1点到4点左右，降水量达到30毫米。但是，此次暴

雨，南京城无严重内涝出现。

“我们针对暴雨肯定会有调度，但主要是考虑城区安全，不至于发生内涝。”南京市水务局一位工作人员表示。稍后经过初步调查，他又回复说，导致污水处理厂来水猛增的原因，是下关地区雨污分流工程还未完成，存在雨污同流现象，导致大量雨水进入污水管道排入污水处理厂。他们已经发函给鼓楼区政府，要求其尽快完善相关工程。

据王道卿称，污水处理厂有

严格规定，内部没有任何管道可以直排河道，所以一旦来水量大增，厂区就有内涝的可能。王道卿介绍，除了外部因素，他们经过排查，发现内部窨井也存在堵塞现象。

目前，他们正在与受损住户协商，由于他们投保了企业运行公众责任险，保险公司已经开始定损，下一步将对住户进行损失赔偿。此外，针对此事，他们将修订程序，比如将预警水位调低一点，避免再出现类似情况。

路损

河北大街脏乱多年 行人一路提裤脚

在南京河西中部地区，有一条长约1公里的河北大街，连接了集庆门大街和应天大街两条主干道。可这条道路坑洼不平，每有车辆经过，溅起的泥浆和水花常波及行人。现代快报记者了解到，这条路曾多次整治，但“脏乱差”的状况一直反复。

现代快报记者 蔡梦莹

探访

坑洼积水多，商户随意扔垃圾

最近，南京阴雨连绵。记者从应天大街右转进入河北大街看到，道路中段，水泥地变成了泥地，一个接一个的积水坑横在路中央。

路过的市民小心翼翼地挑着较干燥的路面走，一位市民挎着包，两手提着裤脚，左躲右闪避过多个坑洼。据常驻此地的摊贩介绍，这一片区基本没有保洁员清扫。

河北大街处在河北村八百亩地块中段，道路东侧的工地正在施工，而道路西侧的拆迁尚未结束。河北大街原有上新河农贸市场，但拆迁改造后，农贸市场不复存在，于是不少摊贩租住了道路西侧的门面房摆摊，随意搭棚占道经营、随地扔剩菜烂叶的状况经常出现。

回应

拆迁地块遗留问题，将联合整治

记者向建邺区兴隆街道城市发展科反映了情况，相关负责人表示，河北大街此前多次整治，但效果并不好。由于河北大街被工地包围，已经不属于市政道路，城管管起来有些难。

记者了解到，目前该区域内还有两家单位尚未结束拆迁工作。其中一家单位已将到期的门面房封闭，还有一些商户的租赁合同9月到期。据透露，兴隆街道将和这两家单位联合“管起来”。目前的计划是，城管部门将在端午节前进行大清理，一是清理河北大街上占道经营的商户，二是打扫脏乱差的路面。如果有必要，将联合交管部门，对这条路进行封堵。

● ● ● 欢迎你来说问题

上到城区规划、发展前景，下到道路封闭、公交改线，只要是老百姓关心的，就是我们关注的。

参与
方式

1. @现代快报官方微博或者私信现代快报官方微博；
2. 拨打现代快报热线96060，留下建议或意见以及联系方式。